

抗美援朝题材网络电影《最可爱的人》在俄罗斯获奖

新华社北京1月8日电（记者白瀛）中宣部宣教局会同中央广播电视台总台央视联合制作的家风主题电视系列剧《家道颖颖》的衍生网络电影《最可爱的人》，近日荣获俄罗斯第十八届奥泽罗夫国际军事电影节“评委会奖”。

据介绍，《家道颖颖》第二部《等着我》，采用现实主义手法，根据真

实故事改编，剧中壮烈牺牲的八路军交通员，一生寻亲、收养孤儿并传承家风的战斗英雄等主要人物均有现实原型。影片将感人的英雄事迹融入一个家庭的家风传承故事当中，生动呈现横跨七十余年历史且多样化的人物和场景。剧中人物有血有肉，英雄形象真实生动，凸显创作的真诚与质朴。

《最可爱的人》为《等着我》的网络电影版，根据剧中上甘岭攻防战段落创作，通过中国人民志愿军抗美援朝战场上的普通士兵视角，再现了伟大的抗美援朝战争，表现了志愿军战士英勇顽强、不怕牺牲的伟大精神。

俄罗斯奥泽罗夫国际军事电影节由俄罗斯国防部为纪念苏联时期

“卫国战争三部曲（《莫斯科保卫战》《斯大林格勒大血战》《解放》）”电影导演尤里·奥泽罗夫设立。本届电影节于2020年11月在俄罗斯图拉举办。《最可爱的人》作为唯一一部短片网络电影入围故事片单元并获得“评委会奖”，这也是第一部在国际电影节获奖的中国人民志愿军抗美援朝出国作战题材影片。

意甲：AC米兰胜都灵



1月9日，AC米兰队球员莱奥（左）进球后庆祝。

当日，在2020~2021赛季意大利足球甲级联赛第17轮比赛中，AC米兰队主场以2:0战胜都灵队。

新华社发

单板大跳台

世界杯加拿大名将帕罗特惊险夺冠

新华社维也纳1月9日电 国际雪联单板滑雪大跳台世界杯奥地利克瑞斯彻伯格站的比赛9日落幕，加拿大名将帕罗特在第二跳出现失误而摔跤的情况下，凭借另外两跳的精彩表现夺得男子冠军，新西兰女将萨多夫斯基夺得女子冠军。

本站比赛的举行，标志去年受新冠肺炎疫情影响停赛的大跳台世界杯时隔10个月后重新启动，加上也是北京冬奥会的预选赛之一，基本上云集了全球顶级高手。男子大跳台比赛竞争十分激烈，密集出现了放在几年前还十分罕见的高难度动作。帕罗特的第一跳相当出色，然而在第二跳中，他却在空中出现失误，重重摔在地上后滑了出去。

最后一跳前，帕罗特面临的形势非常严峻：瑞典选手索格伦和挪威选手罗斯兰德的分数都

比他高，罗斯兰德还在第三跳中拿到了全场最高的91分。但帕罗特表现出很强的心理素质，用他招牌式的前脚后偏轴空翻三周+转体1620度+抓板动作拿到了84分，从而在总成绩上以第一跳和第三跳的总分165分夺冠。索格伦和罗斯兰德则分别以164分和163.2分拿到亚军和季军。

在女子大跳台比赛中，萨多夫斯基第一跳出现失误摔倒，但随后她稳住局面，用一个内转1080度+抓板以及一个反脚内转900度+抓板的动作，最终获得162.4分夺得冠军。日本新星村濑心树以0.6分之差获得第二名，值得一提的是她用一个超高难度的内转后空翻两周+转体1260度动作获得92分的单跳最高分，不过由于另外两跳不够稳定，最终只拿到亚军。东道主选手、奥地利的加塞尔则以161.4分获得第三名。

都市剧《这就是生活》热播

新手爸妈的幸福攻略

新华社北京1月9日电（记者白瀛）左手家庭，右手事业，该如何平衡？正在播出的都市情感剧《这就是生活》以年轻夫妻、新手爸妈为主人公，显示了现实题材剧对时代生活的关照，也为奋斗中的年轻人带去积极能量。

《这就是生活》先以管一鹤（刘恺威饰）、叶小白（陈都灵饰）闪婚闪孕的快节奏和轻喜剧风格，以适应年轻人的追剧习惯，随后紧扣“新手爸妈幸福攻略”的主题，将婚后的甜蜜和琐碎、矛盾和摩擦一道来，还原了生活本身的复杂性，从而勾勒出一条完整而丰满的成长线。

中国传媒大学教授田维钢说，“高甜”爱情剧依然是当下都市剧的大热门，但2020年电视剧市场的精品化、去同质化的趋势比较明显，《这就是生活》就把一半以上的内容篇幅拉伸到婚后阶段，这样的叙事结构不但与现实生活的重合度很

高，而且也将它和大量的都市情感剧区别开来，令人耳目一新。

《这就是生活》通过管一鹤和叶小白一路从恋人到夫妻再到父母的身份转变，呈现了当代年轻人对“幸福”的全新理解——爱情可以是你侬我侬，幸福则是两人在婚姻中并肩通关，不断积累成长经验值。

中国电影评论学会常务副会长张卫表示，管一鹤、叶小白代表着在大都市努力奋斗的青年打工者，从初入社会到成立家庭，不仅面临着上孝父母、下育子女的双重压力，同时更要兼顾事业发展。

“加之现在的年轻人多为独生子女，个人性格受原生家庭影响巨大，双方家庭如何磨合、融入、相处，是他们在迈入婚姻、成为父母后的必修课，也正是在这一点上，《这就是生活》让人看到了年轻一代面对家庭、事业各种问题的韧性、勇气，还有强大的抗压力。”张卫说。

斯诺克世界第一特鲁姆普感染新冠

新华社伦敦1月9日电（记者张薇）世界斯诺克巡回赛（WST）9日透露，现世界排名第一的特鲁姆普和世界第14的利索夫斯基因新冠病毒检测结果呈阳性双双退出即将开始的大师赛。

受新冠疫情防控管制升级的影响，有40余年历史的斯诺克大师赛今年首次移出伦敦，改在伦敦西北80公里外的米尔顿凯恩斯举行。

依照赛程，特鲁姆普和利索夫斯基都将在10日的首轮比赛中亮相，但9日他们收到新冠阳性检测

报告。两人的参赛席位分别被佩里和加里·威尔逊取代。

邀请世界排名前16球员参加的大师赛将于10日~13日每日各进行两场首轮比赛，决赛于17日上演。根据安排，中国头号球手丁俊晖将于13日对阵7届赛事冠军奥沙利文。中国新秀颜丙涛将于12日迎战澳大利亚名将罗伯逊。

WST强调，此次闭门比赛严格执行新冠防疫规定，每位选手都会在其首场比赛开始前两天接受新冠病毒检测，并且在收到结果前保持隔离状态。